

TÖRVÉNYSZÉK.

Uj kirial biró. Forster József budapesti ítéltáblai birót a kiriahoz számfelü biróvá neveztek ki.

Királysértési pörök megszüntetése. Az abszolutizmus uralma alatt az ügyesség dr. Pap Zoltán országgyűlési képviselő, lapunk főszerkesztője ellen az Egyetértés-ben megjelent "Látunk - Vigyázzunk" című vezércikkéért királysértés vétsége miatt vádat emelt s az illető lappéldányokat is lefoglaltatta.

Megtámadott mandátumok. Két petíciót adtak be ma a Kuriahoz. Az egyikben Gyuris Emil tot nemzetiégi képviselő escaai mandátumát támadta meg Riesz Ede és társai feletlen terrorizmus, etetés és itatás miatt, a másik petíciót gróf Batthyány Zsigmond marszabanti független képviselő ellen adták be etetés és itatás ezimén. A pár nappal ezelött Liszlo Mihály gyulafehérvári képviselő ellen benyújtott petíciót referáriára Bolgar Emil kiriali birónak osztották ki.

Vesztetetés a jöszefvárosi választáson. A jöszefvárosi potválasztáson Köves Mihály úgnök dr. Kis József választási elnök elé 20 koronát tett be azzal a kijelentéssel, hogy ezzel a pénzzel öt a Madary-párt kortesei akarták megveszteteni. A választási elnök az esetet jegyzőkönyvébe vette s a központi választmányi elrendelte, hogy a jegyzőkönyvet hivatalból tegyék át a budapesti ügyészséghez a megírtó intézkedések végett. A főváros helyettes polgármestere most tette át egy feljelentés kapesán a 20 koronát s az esztról felvett jegyzőkönyvet a budapesti ügyészséghez, mely már el is rendelte a nyomozást s ennek fogantatásával a rendőrséget biza meg.

Fedák Sári pörnyerten. Két évvel ezelött Fedák Sárinak, mint a Magyar Színház szerződött tagjának szerződése értelmében nem volt évi fizetése, hanem a színház napi bevételeinek tíz százalékát kapta tiszteletdíj, illetve feleltéi díj gyanánt. Leszky András, a Magyar Színház igazgatója, meg azt is belesírta a szerződésbe, hogy esalesleg szerződészeges esetén Fedák Sári ötvenezer korona bántapénzt köteles neki fizetni. Rövid idő múlva pénzbeli különbözetek miatt Fedák Sári otthagyta a színházat s elment vidékre vendégszerpelni. Leszky igazgató azt szerződészegesnek minősítette s pört indított Fedák Sári ellen a szerződésben kikötött ötvenezer korona bántapénz iránt. Viszont Fedák Sári is a bíróság előtt érvényesítette jogait volt igazgatójával szemben, akit visszatartott tiszteletdíjaknak összege erejéig bepörölt. E pört Fedák Sári egy budapesti törvényszéken, mint a királyi ítéltáblában meggyerie, amennyiben mind a két bíróság ítéletileg kötelezte Leszky András igazgatót a Fedák Sárival való elszámolásra s a visszatartott feleltéi díjak kifizetésére. Abban a pörben, amelyet ötvenezer korona bántapénz iránt indított Leszky Fedák ellen, a budapesti törvényszék egy döntött, hogy az igazgatót keresetével elutasította. Leszky fölébezzett, de a budapesti ítéltábla ma Barthodécsky Emil biró eladása mellett helybenhagyta a törvényszék ítéletét.

Gyilkosság a bilon. A földi fataláság épp nagy mulatságot rendezett a helybeli dalos-

kör javára, este tíz óra tájban beállított a mulatságra Fek István, aki részegen szörnyen gazdálkodni kezdett a teremben. Belekötött egy másik vendégre és olyan durván szolt hozzá, hogy ki kellett dobni. A kidobott ember dühében egy hasbaszúrta Simon Sándor rendezőt, hogy a szerencsétlen néhány perc múlva meghalt. Ma tárgyalta a pestiideki törvényszék Elek István pörét. A gyilkos legény nem tagadta, amit tett, de azzal védekezett, hogy részeg volt. Az esküdtlek bűnösnek mondták a vádoltat az erős felindulásban elkövetett halálfokozó súlyos testi sértés büntetésben s ezért a bíróság 3 évi börtönré itélte. Az ítélet jogerős.

Fráter Lóránt ezresel. Fráter Lóránt ismert nevű hegedűművész s legjobb dallólónk lakásán apris 11-én éjjel betörők jártak s irásztala főkjából háromezereháromszáz korona készpénzt elvették. A rendőrség harmadnapra már kézrekerített a tettesek közül ketőt Drack Lázár és Keszler Herman betöréses lopásért már több ízben büntetett csavargók személyében. A harmadik tettesnek sikerült Galicziába menekülni, most kórozik. A budapesti bírósági törvényszék ma Drack Lázárt négy évi, Keszler Hermalet pedig három évi fegyházra ítélte.

Tüzhálal virágok között. Közvetlen a Parisi nagy áruház rémes katasztrófa után Schneider David művirágkereskedőnek a műhelye lamvadt el, melynek sötét és szűk helyiségében összeszerelva huszonnyolc leány dolgozott. A legemlébb óvintézkedéseket is figyelmen kívül hagyták, ezért három leány, Farkos Ilona, Aht Eel és Bedekovics Margit maradtál el estek a pusztító tűznek. A két előbbi kiégett szemekkel, iszonyu kínok között szenvedték ki a kórházban. Bedekovics Margit számú égett holitétét a tűzoltók csak masnap találták meg. A katasztrófa, melynek a három halotton kívül több sebesültje volt, Kalamancovics György bolti szolga bűnös lövényműködése is okozta, ahi a művirág készítéséhez szükséges terpetint a vaszkolva-zó kemenczére tette, mely fellobbanott a benzintartó. A tűzvizsgálat ezenkívül kiderítette, hogy Schneider David, az üzlet tulajdonosa, engedetlen nélkül bontalta le a lakása és az üzlet elválasztó tűzfalat s az udvar felélt kijáratot dróthálóval zárta el. Az ügyesség Lindentam Mór ház tulajdonos, Schneider David, Kalamancovics György és Singer Adolf hazkezelő három rendbeli gondatlanságból obozott emberölés és súlyos testi sértés vádola, a törvényszék azonban csak Schneider Davidot és Kalamancovicsot találta bűnösnek s az első hat hónap, ez utóbbit hat heti fegyházra ítélte, a többit felmentette. A királyi tábla, valamint ma a Kuria is, jóváhagyta ezt az ítéletet.

Fővárosi ügyek. Jöszefvárosiak kérelme. A jöszefvárosiak küldöttsége járt ma dr. Havass Rezső és dr. Gonda Dezső vezetésével a polgármesternél. Kérelmük az, hogy az adókövető bizottságra a polgármester azokat a polgárokat küldje, a kiket az egyesült ellenzék delegált és pedig az I. küldöttségbe rendes tagnak: Koób Géza, póttagnak: Almási Jakabot, a II. küldöttségbe rendes tagnak: Grünfeld Gusztávot, póttagnak: Fock Géza. A polgármester megígérte a kérelmet figyelembevétel.

Patika a pályaudvaron. Egy gyógyszerész az iránt folyamodott, hogy a Keleti (Központi) pályaudvar épületében patikát nyithasson, azzal okolván meg a kérelmét, hogy ott, az utasok nagy tömegében, gyakran történik hirtelen rosszullét, s így szükség van arra, hogy gyorsan kóznál legyen az orvosság. A helyigymnister, a ma érkezett leiratában tudatja a főváros hatóságával, hogy a kérelem nem teljesíthető, mert a

kereskedelmiügyi miniszter kijelentette, hogy a Keleti pályaudvarban nemcsak, hogy patikára nincs hely, sőt az épületek — az egyre fokozódó forgalom folytán — már unapának az államvasutak szükségleteinek és alig felelnek meg.

A májusi népszámlálás eredménye. A főváros statisztikai hivatala most állítja össze a legutóbbi — május közepén tartott — népszámlálás eredményét, mely a napokban jut teljes egészében a nyilvánosság elé. A főbb adatok, amint értesülünk, látszólag nem valami megnyugtatók, amennyiben csaknem visszaesést mutatnak a főváros lakosságának szaporodásában. A legutolsó, 1891—1900. népszámlálás eredmények alapján, amikor a lélekszám csaknem 730.000 volt, jogosan lehetett a valószínűségi számításoknak megfelelően remélni, hogy Budapest jelenlegi lakossága legalább 850.000 lélek lesz. Ez a számítás azonban nem vált be, sőt családost okozott, mert az idei májusi népszámlálás alkalmával alig 800.000 lelket írtak össze. Ez azapadást mindenesetre feltűnő, deaz okait könnyű megtalálni. Az általános gazdasági hanyatlás, amely 1900 óta folytonosan rühchezik a főváros életére, részben a lakosság számának apadásában jutott effektív kifejezésre. Igen fontos körülmény a szaporodás hanyatlásánál az is, hogy a születési arányszám az utóbbi években soka sem érte el a halálozási arányszámot. Ez az eredmény minden kétséget kizárólag szomorú családost, de nem olyan sötét, mint aminek első perczre látszik. A valóság az, hogy a hosszú gazdasági válságból lassankint kimenekülünk s a nagy pangásnak immár a vége felé járunk. A másik vigasztaló tény, hogy a fővárosból a környékre telepedett népaj megközelíti a százezer lelket, ami a főváros lakosságát lényegesen megváltoztatja. A harmadik fontos körülmény a most tartott népszámlálás ellen széd egészen. Vagyis az, hogy május közepén, amikor a lakosság jó része már kihúzódott a nyári lakásokba, nem lehet népszámlálást tartani.

Wechselmann Ignác hagyományát. Néhai Wechselmann Ignác, a többek közt a fővárosi szegény gyermekkezelő-egyesületnek 1200 koronát, a Stefania-gyermekotthonának pedig 250 koronát hagyományozott végrendeletileg. Az ezekre vonatkozó alapító okleveleket a helyigymnister jóváhagyta.

SPORT.

A budapesti ügöstörvények. Harmadik nap.

A csütörtöki versenynap futásai a 4400 koronával díjazott igazgatóság-díj körül csoportosulnak, melyben oly jó ügötek találkoznak egymással, mint Argonaut, Aventurier, Levante és Brownie Wilton. Jelöltjeink az egyes futamokra a következők: I. Woodcock—Circusmüdel II. Maxl—Ceylon III. Aventurier—Brownie Wilton IV. Circusmüdel—Wien V. Siss F.—Fonyód VI. Matilferl—Bravo Azmon VII. Scanyey-fogat Gróf Wimpffen-fogat.

A Derby-meeting. Negyedik nap.

A Hadseregi akadályverseny (4000 kor. Tav. 4000 méter) és az 5000 koronás Derby-távozásaj Államdíj lesznek érdekes számai a negyedik napnak. Az előbbiben az öreg Mystert tartjuk egyik komoly jelöltnek, melyet csak Adderich verhet meg. Az Államdíjat Horkay távollétében Baj-

mester nyerheti, melyről igen jó hírek vannak forgalomban.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a következők: I. Fafaron—Aréthusa—Korhely II. Dauphin—Benvenuto—Foglalo III. Bajmester—Szemere-ist. IV. Virago—Bem—Juana V. Adderich—Mystery VI. Iberia—Trajan VII. Herzog-ist—Zífél—Espigle.

Az angol Derby ma délután került Epsomban dílóra s mint egy tívratunk jelenti, az előfogatások kedvencei, Lally és Black Arrow nem kaptak helyet, a klaszikus futást az utóbbi napokban erősen fogadott Spearmit nyerte meg. A részletes eredmény a következő:

Derby Stakes. 6500 font sterling. Tav. 2400 méter. I. Major E. Loder pta Spearmit. 2. Mr. J. Brudge pta Picton. 3. Duke of Westminster (Troutbeck). Futókat még: Nulli Secundus, Beppo, Black Arrow, Buckminster, Dingwall, Fructator, Gorgos, His Eminence, Lally, Malna, Pina Tree, Prince William, Sauci, Sarcelle, Slavetrader, Storm, Mios, The Wight Knight, Radium. Mát. felhosszal, nyerve, két hosszal harmadik. Fogadóok a startnál: 1. 6 : 1, H. 18 : 1, H. 33 : 1

A Southampton—UTE mérkőzése. Nagy anyagi áldozatok árán szerette meg az Ujpesti Torna Egylet a jgis vezetésére a Southampton csapatot a népszámlálás szeresére, de a kelemen-jen hójárás és a késői kezdelt match miatt csak kis közönség nézte végig a matchot. Az első félidőben a nagy fönyelnyel játszó angol csapat három gólt löt a magyar kapuba, de az újpestieknek is kedvezett a szerencse, mert egy igyves lerohanás után a harmadik félidő perczben nekik is sikerült a labdát az angol kapuba löni. A publikum természetesen lelkesen megrapsolta a magyar futat. A második félidőben az UTE néhány játékosának erőszakoskodása folytán, melyre a hatalmas angol legények természetesen nem maradtak adósok, a match sokat vesztett izgalmából, a magyar kapuba pedig három gólt löttek az angolok. A mérkőzés eredménye tehát 6 : 1 a Southampton javára.

Southampton — Magyar Athletikai Club. A kitűnő angol professzionista csapatnak a BTC cs FFC-al szemben produkált játéka után az általános érdeklődés a MAC-ot való találkozására léte fordult. Az atletik csapata ugyanis a postások fölött áldozó esztendőben aratott szép győzelemével újabb jelet adta annak, hogy különösen tanadása formájának telopontjan áll. Azon gyönyörű támadások, amelyekkel az atletia csapatot Horbás és Medgyessy gyors lefutásaitól vezette, a Chelsea kapuját ostromolta, kétségtelenül teszik, hogy a Southampton védelemnek tudását ki kell fejtenie, hogy kapuja ermetlen-séget megérzje. Az érdekes küzdelem a Margitszigeten fog lefolyni június 1-én, pénteken, délután hat órakor.

A Celtics budapesti szereplése. A skót bajnokcsapat a következő összeállításban merközik Budapestben: Adams, mc. Leod, Orr, mc. Naid, Loun, Hay, Bennet, mc. Meneny, Quinn, Somers, Hamilton. Első nap, pünkösd vasárnapján a M. T. K. teljes első csapata ellen áll ki a skót csapat. A tavaszi idényben legjobbnak mutatózott magyar csapat szereplése elé a legnagyobb érdeklődéssel néznek sportőrreink. Második nap, pünkösd-hétfői, az itt edző Southampton teljes csapata lesz ellenfele a skótoknak. Ez a találkozás a két idegen csapatnak képezi kétségtelenül nemcsak az idei football-idén, hanem a magyar földön eddig kivivott összes labdarúgó-mérkőzések legérdekesebbjét. Az érthető érdeklődés ezen mérkőzés iránt nemcsak a fővárosi sportkörökben nyilvánul meg, hanem kívül a vidékre is, ahonnan ezerszámra várják a vidéki footballisták megérkezését, sőt a központi rendező bizottságot Decsóból is értesítések, hogy onnan is sok egylet fog heratódni Budapestre ezen szenzációs mérkőzés megtekintésére.

Postagalamb-verseny. A Columbia postagalamb-sportegyesület Gyékényes—Budapest között megtartott versenyének eredménye a következő: Elsőnek érkezett 10 óra 59 perczkor Mester Gyula 128. számú lako himje; nyert egyesületi aranyméret és 60 koronát. Másodiknak érkezett 11 órakor Jandaurek V. alelnök 270.

számu lako himje; nyert egyesületi ezüstméret és 40 koronát. Harmadiknak érkezett 11 óra 6 perczkor Maloschik Ferenc 240. számú lako himje és Fekete József 110. számú lako toja; nyert egyesületi bronzméret és 23 korona 20 fillért. Negyediknek érkezett 11 óra 26 perczkor Sigmond Károly 122. számú kovással toja; nyert tiszteletdíjként egy élő özet. A verseny utközben (amát zivaros időben folyt le. A versenybizottság tagjai voltak: Langthaler Ferenc műszaki százados, dr. Dirner Lajos és dr. Loewe Ernő.

Országos lawntennis versenyek. Nagy érdeklődés mutatkozik a budapesti lawntennis-club által a Margitszigeten június 1 és követzők napján rendezendő országos lawntennis versenyek iránt. Az egyes küzdelemben az ország legjobb játékosai fognak részt venni. A Ségner Pal által vezetett Bapnoki ezimért a bajnokok közül régi riválisai Schmal Odon és Tóth Ede azelőtt bajnokok fognak küzdeni. Nehézség fogak azonban tonni hárnyulniékel is a győzelmet Zsigmond, Lauer, Póschl, Takács, Nagy, Fabin, és a jelenleg a bécsi versenyeken résztvevő és a férfi játékosokai egyenrangú Vadász Margit és Cséry Katica. A bajnoki egyes versenyen kívül három verseny szerepel a műsoron, egy helyi egyes handicap, egy férfi egyes handicap és egy páros handicap. Különösen ez utóbbi iránt érdeklődnek leginkább a sport körök, a melyben a legkíváncsiab holgy és ur játékosaink párosan fognak a jelenlegi förtállapoknál mérközni. A versenyek legérdekesebb mérkösei, e versenyek megszokott előlélo közönsége előtt minden délután 4—7 óra között fognak megtartatni.

Magyar Turfirkókta. A Magyar Turfirkókta kiadásában megjelent a Turfirkókta június kiadása, amely az idén eddig lefolyt összes magyar és osztrák löversenyek eredményét tartalmazza a hozzátartozó betűsoros nevéjegyzékkel együtt. A Turfirkókta füzet 50 filléren minden dohányüzletében kapható.

EGYESÜLETEK.

Az E. M. K. E. újjászervezése. Az Emke június 10-én pünkösd keddjén Kolozsvárt a városi önkormányzatban tartandó évi rendes közgyűlésre sok tekintetben érdekes mozzanatot fog képezni a legnagyobb magyar közművelődési egyesület életében. A Bartha Miklós alelnök felett tartandó emlékbeszédben, alapképe leleplezésén és számos népművelődési tevékenységéről, kiknek a díjak a gyűlés színen beszéd kíséretében fognak átadani, új választás alakult az egyesület egész központi tisztikara és választmányja is, kivéve az alelnök-főkört, kiknek állása életfögyelgigani s kinek bár nyugdíjkapessé-géhez kötött 30 évi szolgálati ideje ez évben lejár. A közgyűlés ki fogja mondani, hogy az eddig kövzelt tökösi eljárás beszüntetésével, az elkölthetetlenül kezeledő alapítványok kivételével, a rendes és pártoló tagoktól, valamint az adomá-nyokból és perselyes gyűjtésekből befolyó jövedelmeket, meköltében az Emke-iparizkikk (Gölkamat-jövedelmét és egyéb bevételeit a már kész alapok járadékával együtt elsősorban áltami iskolák építésére és minél határozottabb ipari propagandára fogják fordítani, mert a választmány ezeket tartja az idők követelménye szerint a legfontosabb teendőnek. A főkiválasztmányok újjászervezését is Erdélyszerte megkezdte a választmány, mely újabbán a többi nagy közművelődési egyesülettel, u. m. a felvidéki, a dunántúli és a délmagyarországiival is, közösen érdeklő kérdésekben rendszeres értekezést kezdett és ezt folytatni fogja a jövőben is.

A Hirlapkiadóhivatali és szerkesztő-ségi szolgák segélyező egyesületének előkészítő bizottsága pünkösd hétfőn, június 4-én délelött tíz órakor nagygyűlést tart a Magas Mária-tele vendéglőben, VI. Andrássy-ut 65. sz. a. A nagygyűlés tárgya az alapszabálytervezet megvitatása lesz.

A Jó szív-egyesület június 7-én, délután 5 órakor tartja 18-iki rendes közgyűlését a Magyar Földhitelezézet épületében, V., Balvány-utca 7.

A néhány nap múlva kibocsátandó

uj jelzalog-sorsjegyekre előjegyzéseket

már mátol fogva a hivatalos lapban közzéteendő eredeti feltételek mellett előadunk. Bejelentésor sorsjegyenként 10 kor. fizetés. A jegyzésekre eső sorsjegyeket annak idején a kibocsátási ártalom alapján esetleg méltányos adjuk. — Együttel feltérjük a 3%-os jelzalog-sorsjegyek birtokosai, hogy ezen sorsjegyeket az új jelzalog-sorsjegyekre való kicserélés végett hoznak beküldeni vagy sorsjegyek darabozmat a pontos lakozni megjelölése mellett saját értéklükben velünk közölni sziveskedjenek. Az új sorsjegyek lönyereménye egymillió korona lesz. Zálogban levő sorsjegyekről az alást letejegyzéj káldendő hozzánk, a sorsjegyeket kivájtuk és a honver-talást a legpontosabban eszközöljük. Budapest, VI. Teréz-kört 21. Fick: Közponi Vasresarnok.

Bogdán József nagy javító műhelyek. Kocsigyára (Mittelman Géza) Budapest, IX. Páva-utca 10—12. Ajánlja legdivatosabb és legjobb kivitteli kocsijait. Városi raktár: VIII., Múzeum-kört 10. Telefon 84—21.

Első Alföldi Cognacgyár Részv.-társ. és Szeszinnomítogyár Keoskeméten. Ajánlja Barack-pálinka, Keszeméti kesorú, Barack-cognac, Keszeméti gyomlóeserü, Barack-erőme, Keszeméti gyogykeserü, Tulipán-likör, Tulipán-cognac. Jéglikör. XX. 48-as likör. Porth-Artur-keserü, Influenza elleni likör, Porth-Royal-rum, Cate-Walke likör, Keoskeméti vidító, Malakoff és Mogador. Különlegességeit. Kapható mindenütt, Kapható mindenütt.

Ugorokalei. Szétküldési hely. BALASSA gyogyserztára, Budapest-Erzsábetfalva.

Elsőrangú FÉNYKÉPEZŐGÉPEK mérsékelt árakon csekély havi részletfizetésre. Kitünő objektívek és felszerelési cikkek. Gazdag tartalmu árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. Aufrecht és Goldschmied fényképészeti osztálya Budapest, VI., Andrássy-ut 17.

Legújabb rendszerű és a tökély legmagasabb fokán álló LÁTCSÖVEK. Goerz-féle triéder binoklik Perplex prizmás látcsövek és egyéb színházi, utazási, vadászati és tábori célokra szolgáló látcsövek mérsékelt árakon csekély havi részletfizetésre. Arjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve. AUFRECHT és GOLDSCHMIED optikai osztálya Bpest, VI., Andrássy-ut 17.

Cs. és kir. haditengerészet.

Versenytárgyalási hirdetmény

bőr-neműek szállítására a cs. és kir. tengerészeti ruházati intézet részére Pólában:

A cs. és kir. közös hadügyminiszterium tengerészeti osztálya az 1907., 1908. és 1909. években szükségelendő s alább felsorolt bőrneműeket nyilvános versenytárgyalás útján kívánja biztosítani, azért azok beszerzésére írásbeli ajánlatok megtételére hívja fel az érdeklődőket.

Az ajánlattevőknek következőkre kell ügyelniük:

1. Csak osztrák vagy magyar állampolgárok (ezégek) vétetnek figyelembe, akiknek megbízhatósága és szállító képessége kétségén kívül áll.

Közvetítők a szállítástól kizárva.

2. Czégek és iparosok, a kik ezen versenytárgyalásban résztvesznek és a kik a tengerészeti kincstár részére már előzőleg teljesített szállítások révén a tengerészeti ruháktól még nem ismeretesek: kötelesek a lentebb közelebről meghatározott illetékes hatóságoktól kiállított bizonyítványt bemutatni arról, hogy mint szolid vállalkozók és önálló termelők, képesek a szállításra felajánlott tömeget a kitűzött határidőre előállítani.

Ilyen bizonyítványok kiállítására a bejegyzett czégek névze azon kereskedelmi és iparkamarák illetékesek, a melynek területén az illető czég telepe van.

Iparosokra, a kik nyilvános czéget nem visznek, a birodalmi tanácshoz tartozó országban és tartományokban a lakóhely szerint illetékes elsőfokú politikai hatóságok, a magyar koronához tartozó országokban pedig az illető mezőgazdasági egyesületek hivatva ilyen bizonyítványok kiállítására.

A megbízhatóságra és szállítóképeségre vonatkozó bizonyítvány kinyerése czéljából a vállalkozni kívánók idejekorán nyújtsák be kérvényeiket az illetékes kereskedelmi és iparkamarához, illetve politikai hatóságokhoz vagy mezőgazdasági egyesülethez, a mely kérvényben pontosan felsorolják: vezeték- és keresztnévük, lakóhelyük, üzletáguk, a tárgyalás megejtésére hivatott tengerészeti hatóság, a tárgyalás napja, a szállításra ajánlott tárgyak mennyisége és minősége.

E kérvény benyújtásáról az illető hatóság a folyamodónak egy végzést kézbesít, maga a bizonyítvány pedig hivatalból a cs. és kir. rév-parancsnoksághoz Pólába lesz felterjesztve.

Ajánlatok, a melyek mellől ez a végzés hiányzik, figyelembe nem vétetnek.

3. Szállításra csak az alábbi jegyzékben felsorolt bőrneműek ajánlhatók.

Árjajánlatok az első évben szükséges egész mennyiségre teendők s az említett jegyzék felvilágosítást nyújt a megközelítő évi átlagos szükségletéről.

4. A szállításra kiírt cikkek közül csak azok ajánlhatók, a melyeket az ajánlattevő saját gyárában vagy műhelyében állít elő. (2. pont.)

5. A beszállítás a tengerészeti ruházati hivatalhoz Pólában eszközöndő.

6. Az összes cikkek az irányukban támasztott különleges feltételeknek teljesen megfelelők legyenek.

7. A bőrneműek egy, legfeljebb két határidőben szállítandók be s a cs. és kir. pólai rév-parancsnokság által ez irányban kitűzött szállítási határidők a legszigorubbán betartandók.

8. A cs. és kir. közös hadügyminiszterium tengerészeti osztálya fenntartja magának, hogy az ajánlatok elbírálásánál nemcsak az árakra, hanem az ajánlkozók szoliditására és szállító-képességére is tekintettel legyen s ennek alapján döntsön, esetleg saját belátása szerint új tárgyalást írhatson ki.

9. Azon esetben, ha két vagy több személy és czég közösen kívánják a szállítást elvállalni: kötelesek mindannyian jellegük és lakóhelyük feltüntetésével az ajánlatot aláírni és kinyilatkoztatni, hogy a szállítási feltételek pontos teljesítésére a felelőséget egyetemlegesen elvállalják; továbbá ki kell jelölniök maguk között azt, a ki mint minden tekintetben meghatalmazott ezen szállítási üzletet a cs. és kir. hadtengerészeti kormányfővel lebonyolítani mindnyájuk nevében jogosítva van.

10. Az ajánlati feltételek pontos betartására foglalót kell adni és pedig 5 százalékát azon értéknek, mely az ajánlott cikkek ára szerint kijön. Ez a foglaló az ajánlattal egyidejűleg, de külön, jepecsételt borítékban (a 14. pontban említett formulare szerint) melléklendő az ajánlathoz.

A foglaló készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban teendő le, szelvényeikkel együtt, borsási árfolyam szerint számítva, de soha sem a névértékben felül.

11. A vállalkozók által benyújtandó ajánlat, mely vonatkozhat egy vagy több bőr-fajtára következőkkel bírjon:

a) az ezen hirdetményvel egyidejűleg kiadott formulára legyen szerkesztve;

b) egykorends bélyeggel ellátva;

c) az illetékes kereskedelmi és iparkamara, illetve politikai hatóság (2. pont) végzésével és

d) az általános és az itt hivatkozott bőrneműek szállítására érvényesített különleges szerződési feltételek egy-egy, az ajánlattevőtől aláírt példányával legyen felszerelve.

12. Olyan ajánlatok, melyek az itt felsorolt feltételeknek meg nem felelnek, továbbá olyanok, melyek az általános és különleges feltételektől eltérő meghatározásokat, valamint kivételeket és helyesbítéseket tartalmaznak, valamint a későn beérkező és a szóbeli vagy távirati úton tett ajánlatok épügy figyelmen kívül maradnak, mint a határozatlan ajánlatok, a melyek.

hez olyan nyilatkozat van csatolva, hogy az ajánlattevő valami más ajánlatból engedményt kínál.

13. A felajánlott árak az illető bőrfajta egy kilógrammjára vonatkozva, úgy számmal, mint betűvel kiírandók; e kétféle adat eltérése esetében a betűvel kiírt összeg tekintetik mérvadónak.

A fillér törtrészei csak tizedrészig alkalmazhatók.

14. Az ajánlati formulare, továbbá az általános és különleges feltételek, mikhez a szállítás kötvé van, a cs. és kir. közös hadügyminiszterium tengerészeti osztályánál Bécsben, a cs. és kir. rév-parancsnokságánál Pólában, a tengerészeti ker. parancsnokságánál Triesztben, a cs. és kir. tengerészeti ruháktárnál Pólában, továbbá az osztrák és magyar birodalom összes kereskedelmi és iparkamaráinál nyomott példányokban betekintésre és felhasználásra a pályázók által megszerezhetők.

15. Ajánlattevő ajánlatával kötvé van a benyújtás időpontjától kezdve. A hadtengerészeti kormányra névze a jogi kötelezettség csak azon napon lép hatályba, a midőn a szerződés; a pólai cs. és kir. rév-parancsnokság jóváhagyta.

16. Az ajánlatok a foglalóval együtt közvetlenül Pólába a cs. és kir. rév-parancsnoksághoz intézendők, a hova legkésőbb 1906. július 16. déli 12 óráig meg kell érkezniük.

17. A pályázók, mielőtt az lehetséges, pályázataik sorsáról értesítetnek. A nem nyertek foglalója visszaadatik, a pályázat-nyertes pedig felhívatik óvadék letételére.

18. A tengerészeti ruháthoz beérkezett mindazon szerződészerű vasuti küldeményekre névze, a mely küldemények az eszközölt vizsgálat után a nevezett hivataltól kifogás nélkül átvétettek: a szállítónak a katonai tarifa kedvezménye vizsálatés alakjában biztosított; e czélból a szállítónak a tengerészeti ruháktári hivatal a szállító leveleken elismeri, hogy a küldemény a tengerészeti kincstár tulajdonába ment át.

Jegyzék

a valószínű átlagos évi bőrnemű-szükségletéről.

Szállítandó		A bőrfajta megnevezése	Jegyzet
tömeg	egység		
15.800	kilgr.	Nehéz talpbőr, III. ült. egész bőrökben	
2.000	»	Nehéz talpbőr, III. ült. hátakban	
4.700	»	Erősebb mosótalpbőr, félbőrökben	
3.500	»	Talpbéllésbőr, félbőrökben	
14.800	»	Barna felsőbőr, egész bőrökben, abból 2.000 kg. nehéz sulyu, 12.000 kg. közép sulyu és 800 kg. könnyű sulyu legyen.	
2.000	»	Fekete felsőbőr, egész bőrökben, abból 400 kg. nehéz sulyu, 1.200 kg. közép sulyu és 400 kg. könnyű sulyu legyen.	
900	»	Barna tehénbőr hátakban, nadrágszijaknak.	

Póla, 1906. május havában.

A cs. és kir. rév-parancsnokságtól.